



重庆晚报

2024年 9月

19日

星期四

农历甲辰年八月十七

重庆日报报业集团
主管主办



+轨道语音

+轨道视频

+轨道大平面广告

+李子坝文旅产业园

国内统一连续出版物号
CN50-0002(代号77-12)

第13211期
今日8版

周四 龙阵

下周一 重庆有望 退出高温群聊

9月18日,重庆市气象台发布消息称,预计18日起三天重庆将持续晴热高温天气,局地有雷雨和阵性大风。

另据中国天气网消息,18日、19日两天,南方高温范围还会继续扩大,到20日,四川盆地到湖北大部、湖南东部、江西、浙江西部、福建西部和北部、广西中北部、广东中北部等地都会迎来高温,并且重庆的最高气温会再度升至40℃。

不过,此次高温即将结束。明起一股较强冷空气将登场,同时副热带高压减弱,21日至22日随着冷空气南下,南方高温将快速减少,四川东部及重庆等地在经历了旷日持久的高温天气之后,也将受到这股冷空气影响迎来降温。上述地区21日开始高温强度将明显减弱,范围减小,重庆23日最高气将降至34℃,终于有望退出高温阵营。

中心城区天气预报

19日		晴间多云	31℃~39℃
20日		晴间多云	31℃~39℃
21日		多云 有分散阵雨	30℃~37℃

据上游新闻

新学期 “被自愿”缴费 何时休?

近日,学生不订奶要开过敏证明、被要求到指定书店购买教辅资料、不购买校服不办入学等新闻屡屡进入公众视线。每到开学季,各种乱收费、变相收费、强制收费乱象就像野草一样,“春风吹又生”。

究其根本,只有斩断收费乱象背后的“灰色”利益链条,才能让校园教育服务回归公益。

针对学校变相收费乱象,教育监管部门要及时喊“停”。对于教育领域出现的违法违规现象和不正之风,相关部门要守土有责,拿出雷霆手段,有效解决民生实事,及时回应群众关切。

面对舆情,各地教育部门无需恐惧,也不应回避,而是要抓住线索,顺藤摸瓜,严查到底。只有捋清事件的脉络,堵住监管的空子,加大惩治的力度,才能在真正意义上“息事宁人”。

对于更多地方的教育部门而言,不要等到“东窗事发”之后才来“补锅”,而是要常态化开展督查工作,持续织密监管网络,努力营造风清气正的教育环境,将违规收费的苗头扼杀在摇篮里。

面对不合理的收费,家长和学生也要敢于说“不”。学生和家遇到学校变相强制收费、乱收费的行为,可以利用教育和市场监管部门的投诉反馈渠道,主动维权。这样既能有效维护自身利益,也是为清朗教育环境出一分力。

邪不压正。要知道,与孩子一道,用法律和制度武器勇敢地维护自身权益,向违法违规行为说“不”,向歪风邪气亮剑,这本身就是一次很好的示范和教育。

据重庆瞭望

这届年轻人 开始流行 零糖社交

近日,“零糖社交”火了!微博上,与“零糖社交”相关的话题阅读量突破千万;小红书上,相关的笔记高达千余篇。在各大社交平台,“零糖社交”已然成为“找自己”的新趋势。

在社交关系中保持自身独立性,给予双方自由空间,不过多依赖他人的情绪价值,即为“零糖社交”,不少网友认为,“零糖社交”能建立起更健康、平等的人际关系,把太多无意义的添加都清理掉,为身体、精神乃至生活减负。

据 Just So Soul 研究院在2024年初发布的《2024年社交趋势洞察报告》显示,当代年轻人平均2个知心好友,在面对“和朋友相处的最理想状态”这一问题时,有54%的年轻人选择“经常联系,但也有自己的独处空间”,这一比例远高于选择“每天都可以黏在一起的”12.6%。同时,数据也显示,24%的年轻人表示自己是一个独行侠,没有可以无话不谈的朋友。从时长来看,平均每周相处8.25个小时,北上广深的年轻人与朋友相处时间最少。

越来越多的年轻人,用主动追寻自我的方式,诠释了“零糖”除去是一种生活方式,也可以是一种社交方式。当然,不管是哪种选择,都取决于个人偏好,抓住自身确定性,遵从内心,就是最适合自己的。

你更倾向于哪种社交方式呢?

据潇湘晨报